



CENTAR ZA GRAĐANSKO OBRAZOVANJE
CENTRE FOR CIVIC EDUCATION

Podgorica, 22. februar 2007. g.

ISTINA O RATNOM ANGAŽMANU JAVNIH LIČNOSTI PREKIDA I KRUG UCJENA

Centar za građansko obrazovanje (CGO) konstatuje da je Hrvatska televizija (HRT) učinila jedan od ključnih koraka u intenziviranju procesa suočavanja sa prošlošću u Crnoj Gori.

U centralnom dnevniku, HRT je emitovala prilog koji potvrđuje učešće na dubrovačkom ratištu bivšeg pomoćnika ministra turizma i aktuelnog predsjednika Komisije za sprječavanje konflikta interesa, Slobodana Lekovića.

CGO podsjeća da već mjesecima insistira da je neophodno da javne ličnosti koje su učestvovala u ratu na prostorima bivše SFRJ to i priznaju. To činimo iz uvjerenja da je nužno da javnost bude upoznata sa činjenicom da li je neka javna ličnosti bila dio ratnih operacija i na koji način, jer se jedino na taj način mogu osnažiti institucije koje te ličnosti vode. **Ljudi koji su ucijenjeni na bilo koji način, a jedan od njih svakako može biti i jasna ili latentna prijetnja da će se objelodaniti njihov angažman u ratnim akcijama, ne mogu biti nezavisni u svom obavljanju posla.**

CGO insistira i na otkrivanju kapaciteta u kojem su te ličnosti učestvovala u ovim operacijama. Vjerujemo da je ne mali broj ljudi tamo otišao pod prinudom ili iz uvjerenja da čine ispravnu stvar, te da se u svom djelovanju nije ogriješio o odredbe domaćeg i međunarodnog humanitarnog prava. Ali, oni koji su doprinijeli stradanju ljudi, ozbiljno kršili ljudska prava koja su bila ili su još uvijek predmet interesovanja međunarodnih krivičnih tribunala, pljačkali i sprovodili druge radnje kojima su rušili i kredibilitet države Crne Gore za to moraju zakonski odgovarati, bez obzira da li će istovremeno naći snage i za moralni čin upućivanja izvinjenja i povlačenja sa konkretne funkcije.

Iz tih razloga CGO insistira da se, umjesto parcijalnih izvoda, objavi sveobuhvatni spisak javnih ličnosti sa punim objašnjenjima o njihovom ratnom angažmanu.

CGO izražava nadu da će se ovim pitanjima intenzivno posvetiti i javni servis RTCG koji nosi posebnu odgovornost prema svim građanima i posljedicama djelovanja javnih funkcionera. U tom pravcu, očekujemo od predstavnika civilnog sektora u Savjetu RTCG (dr Šerba Rastodera, Ljubomirke Asović, Esada Kočan i drugih) da doprinesu kreiranju programskih usmjerenja koja ohrabruju uredništvo u otvaranju tema koje se odnose na proces suočavanja sa prošlošću. Vjerujemo da će u tome imati punu podršku od strane Branka Vojičića, direktora RTCG, čija biografija govori da se radi o čovjeku koji senzibilisan za taj proces.

CGO poziva i druge medije u Crnoj Gori da kroz svoje programske sadržaje i istraživačko novinarstvo doprinesu prevazilaženju nasljeđa prošlosti i na taj način efikasno pomognu proces evropskih integracija Crne Gore.

Daliborka Uljarević, izvršna direktorka